
22. oktober 2008 

Referat fra 

Ordinær Generalforsamling i Roskilde Bridgeunion 

Onsdag den 22. oktober 2008 k. 17.00 

på Kildegården 

 
Dagsorden iflg. vedtægter: 

  1) Valg af dirigent 

  2) Konstatering af stemmetal 

  3) Formandens beretning 

  4) Aflæggelse af årsregnskab 

  5) Indkomne forslag, herunder kontingent og budget 

  6) Valg af bestyrelse 

  7) Valg af 2 suppleanter 

  8) Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant 

  9) Eventuelt 

 

Ad 1) Vagn Gustafsson blev valgt til dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen var   

                      lovligt indvarslet. 

 

Ad 2) Der var mødt 13 medlemmer plus 5 fra bestyrelsen repræsenterende 14 klubber med  

                      følgende stemmetal: 

 

 Klub  Medlemmer  Antal Stemmer 

 2001   48  3 

 Roar     ej mødt 

 Bridgelogen ikl. Kursus 103  6 

 Hjerter Dame 48  3 

 Jokeren  48  3 

 Klub 62  48  3 

 R.B.H. § I.  48  3 

 Roskilde BK  64  4   

             Roskilde Dame BK 40  2 

 Ruder Knægt  24  2 

 Spar 2  48  3 

 Trumf  52  3 

 Ældresagen  80  4 

 Trumf kursus  8  1 

 

 Der var således 13 klubber repræsenteret med i alt 40 stemmer 

 

 

 

Ad 3) FORMANDENS  BERETNING 

 

 

UNIONEN: 

 

Roskilde Bridgeunions bestyrelse har i årets løb haft 3 møder, hvor der har været lagt flere forskellige 

forslag frem og behandlet. 

Medlemmerne kan gå ind på vores hjemmeside www.bridge.dk/6210 og følge bestyrelsens arbejde via 

referaterne.  

 



Nu kan man vel næsten kalde det en tradition at Roskilde Bridgeunion inviterede medlemsklubbernes 

bestyrelser til hyggedag. I år blev det den 17. februar 2008 med en lettere frokost, der bestod af 

færdiganrettet smørrebrød fra køkkenet i Gimle og eftermiddagskaffe. Der blev snakket og hygget og ind 

imellem blev der også tid til nogle spændende og hyggelige spil kort. 

Efterfølgende var det dejligt at høre, at deltagerne havde haft en rar og fornøjelig dag. 

 

Bestyrelsen har besluttet, at vi fremover vil gøre arrangement til en fast begivenhed for klubbernes 

bestyrelser, idet det ser ud som om, at bestyrelserne nyder at snakke sammen og måske udveksle meninger 

og erfaringer til gavn for den brede bridgekultur vi har i Roskilde. 

Bestyrelsen har 2 datoer i spil i 2009, nemlig den 1. februar og den 1. marts.  

De respektive formænd vil få meddelelse så snart vil har fastlagt datoen. 

 

Jeg kan ikke her udlade at give udtryk for, at vi kan være lidt stolte over, at vi under RBU har en 

klubformand, der af Per Egelund, Distrikt Østsjælland den 14. sep. 2008 er blevet tildelt diplom og æresnål i 

guld for igennem mange år, at have lagt et stort og energisk arbejde i og omkring bridgen i Roskilde, dels 

med undervisning af nye elever og dels som formand for 3 klubber, samt på flere andre område at have 

været foregangsmand.  

Flot gået af en dame på ??, ja man røber jo ikke en dames alder, men jeg syntes det er så flot gået (jeg bliver 

nødt til at sige det) af en 77-årig dame. 

Her taler jeg naturligvis om Rita Nybo Andersen – tillykke med diplom og nål. 

Du har ærligt fortjent det.  

 

Unionen har deltaget i DGI-Seniors aktivitetsfestival i Roskilde hallerne lørdag den 18. oktober i den hensigt 

at udbrede viden og skærpe interessen for bridge. 

Alle følte det var en succes – specielt om formiddagen var der stor søgning til vores område – eftermiddagen 

drillede med regn, så måske var det årsagen til, at der ikke var så stor søgning til hallerne i al almindelighed. 

Det var dejligt med den store tilslutning og opbakning af frivillige, så vi kunne afholde et sådant 

arrangement. En stor tak for hjælpen til deltagende dels ved bordene og dels ved siden af bordene. 

Det er helt klart min opfattelse, at RBU vil deltage i et lignende DGI-arrangement næste år.  

 

KILDEGÅRDEN: 

 

Jeg har talt med formanden for kulturudvalget Evan Lynnerup. 

Der er ikke noget nyt om vores nuværende domæne. 

EL oplyste adspurgt, at i takt med, at kommunens bygninger blev rømmet, når det nye Rådhus stod færdigt 

ville disse bygninger blive solgt, da jo gerne skulle være med til at finansierer Rådhuset. 

De lokaler vi p.t. har rådighed over kunne vi påregne at benytte nogle år ud i fremtiden. 

Hvordan situationen vil se ud i fremtiden, når Rådmandshaven og Roskildehallerne bliver færdige med ud- 

og ombygning kunne EL ikke sige noget om. Men der var for ham ingen tvivl om, at det ville berører 

Kildegårdens arealer og bygninger. 

EL foreslog, at bridgeklubberne satte sig sammen og forfattede et samlet ønske om, hvordan man kunne 

tænke sig et bridge-hus/lokaler skulle indrettes og fremsende det til Kulturforvaltningen. 

EL mente det var god ide, at have ønsker liggende, såfremt nye lokaler skulle vise sig. 

Udkast fra bestyrelsen i RBU ligger fremme på bordene. 

 

De musiske Skoler slipper vi ikke af med – vi kan bare håbe at støjen i denne sæson bliver tålelig. 

Også i år blev spillelokalerne ryddet efter sidste spilleaften efter Jokerens sommerbridge således, at der 

kunne blive gjort hovedrent i alle lokaler. 

Borde og spillematerialer efterset og repareret. Udskiftning af et enkelt bordfilt. 

Kan forstå, at enkelte har udtrykt utilfredshed med meldekortenes tilstand, men det er sådan, at de bliver 

udskifter hvert andet år. 

Vedligeholdelse af borde, duge, meldekort og meldekasser vedligeholdes af RBU – spillekortene og hvad 

der ellers måtte være af ekstraudstyr sørge de enkelte klubber selv for. 

 

KLUBBERNE: 



 

Sommerbridgen havde også i år forholdsvis stor tilslutning trods det gode vejr. 

Aktørerne var Jokeren, Håndværkeren og Bridgelogen. 

 

Nu har bridgemate efterhånden været i spil i et par sæsoner. I mellemtiden er der komme nyt software og de 

fleste af klubberne på Kildegården har fået systemet opdateret med sidste version. 

 

DISTRIKT ØSTSJÆLLAND: 

Formanden for Distrikt Østsjælland Per Egelund berørte også på mødet den 14. sep. 2008 mange emner af 

interesse for klubledere.  

 

Jeg nævner nogle få vigtige med stikord: 

at man efterlyser arbejdsvillige hjerner og hænder. 

at man fremlægger et oplæg til ændret kontingentstruktur, der forventes  

 behandlet på repræsentantskabsmødet i 2009. 

at der allerede fra denne sæson indføres adgangsbegrænsninger i distriktets  

 sideturneringer, så spillernes styrke ikke er for afvigende til hinanden. 

at elitearbejdet må have nye mål, men må også kravspecificeres – der  

 tænkes EM 2012 i Danmark? 

at salget af Asminderød kro stadig er aktuelt.  

at bridgelærerkurser er stoppet, idet der arbejdes på et fælles nordisk  

 uddannelsessystem fra 2009. 

at kommunikationen i DBF og pressekontakten skal fremover struktureres  

 mere stramt. 

 

Per sluttede af med nogle provokerende spørgsmål: 

- Hvordan ”sælger” klubberne sig selv?  

- Hvad tilbyder I afvigende i forhold til andre klubber? 

- Virker klubberne optimalt i drift?  

- Er turneringslederne opdateret, f.eks. via dialog med andre? 

- Er der nogen i klubben, der kan tage et nap med - f.eks. omkring  

 konventioner o s v? 

- Skal en klubaften foregå som - f.eks. 1932?   

- Kan det gøres mere tiltrækkende og inspirerende før eller efter? 

  

AFSLUTNING: 

 

Til slut vil jeg sige tak til pedellerne på Kildegården for det gode samarbejde og for deres altid 

imødekommende og hjælpsomme måde, de er overfor klubberne. 

 

Endelig vil jeg sige tak for det gode samarbejde vi har haft i bestyrelsen – jeg syntes alle har gjort en 

fremragende indsats i det forgangne år.  

Tak skal I há. 

 

HUSK – ingen bestyrelse af bedre end medlemmerne gør den til – input og forslag modtages gerne. 

 

Sluttelig vil jeg lige minde om, at Unionen har en hjemmeside, www.bridge.dk/6210, der styres af Vagn. 

Han er modtagelig for alt, hvad der kan have interesse for medlemmerne. 

Og så vil jeg lige orientere om, at bestyrelsen planlægger næste ordinære generalforsamling for Roskilde 

Bridgeunion til den 21. oktober 2009. 

 

Med disse ord overlader jeg hermed beretningen til generalforsamlingen. 

 

Tak 

 



 

Ad 4) Regnskabet var uddelt.  Der var en kassebeholdning på 22076 kr. og et overskud på     

                     4448 kr.   

                     Regnskabet blev godkendt 

 

Ad 5) Der var ikke indkommet forslag, men kontingent og budget blev vedtaget uændret fra   

                      forrige år 

 

Ad 6)            Poul Larsen blev genvalgt som formand for 2 år, og Vagn Gustafsson og Veikko   

                      Kinnunen blev genvalgt som bestyrelsesmedlemmer for 2 år. 

 

Ad) 7 Som suppleanter til bestyrelsen blev genvalgt Vilhelm Wedell-Wedellsborg og Bente   

                      Mandrup 

 

Ad 8) Som revisor og revisorsuppleant blev genvalgt Lisa Pedersen og Gert Kristoffersen 

 

Ad 9)  Eventuelt 

 Lisa savnede præmier til det årlige klubarrangement. Vilhelm ville gerne sponsorere  

                      præmier til arrangementet 1/2-2009 

 

 Der vil komme en total udskiftning af tag og vinduer i løbet af vinteren, som vil   

                      påvirke klubberne i Kildegården. 

 Bedre udluftning i det store lokale og lokale 7 har 1.prioritet blandt vore forbedrings-             

                      ønsker. 

 

 Vilhelm foreslog, at bridgeunionen besøgte fungerende bridgecentre for at få ideer til,   

                      hvordan man kunne gribe sådant an i Roskilde 

 

 Det er vigtigt med kvalificeret undervisning 

 

 Det er meget billigere at spille bridge i Roskilde end andre steder, og derfor er der   

                      ingen penge til at investere i bedre faciliteter. 

 Formanden dirigenten og de fremmødte for god ro og orden 
 


